

警搗6宗非法賽車拘14人 包括教師護士等



●涉案的14輛私家車被扣查作進一步檢驗。
香港文匯報記者劉友光攝

香港文匯報訊(記者 蕭景源)第七十一屆澳門格蘭披治大賽車舉行在即,香港警方新界北總區交通部由10月28日至11月1日展開代號「奔馳」的反非法賽車行動,並以情報主導配合科技搜證,在荃錦公路及屯門公路等非法賽車黑點進行針對性部署及錄影搜證,其間偵測到6宗懷疑非法賽車案件。有車輛以時速高達157公里狂飆,完全無視道路安全。警方以非法賽車及駕駛時沒有第三者保險等罪拘捕14名男子,並扣查14輛私家車。

查,須於11月下旬向警方報到。新界北總區交通部執行及管制組總督察吳慶昌昨日表示,其中3宗案件涉及8輛私家車,它們被發現在荃錦公路非法賽車。部分涉案車輛在荃錦公路不斷高速來回跑圈,並於一段限速50公里彎多路窄的路面上,以時速高達135公里行駛;又在彎位多次橫越路中的雙白線,進行追逐。

發現由屯門公路經汀九橋互相追逐約18公里至青葵公路,甚至在限速80公里的路面以時速高達157公里行駛,更在行車線之間左穿右插,完全漠視其他道路使用者的安全。警方嚴厲譴責涉案司機非法賽車行為,除了對其他道路使用者構成危險,更是引致嚴重交通意外的主要成因。警方對於所有罔顧其他道路使用者安全駕駛行為,絕對不會姑息。非法賽車是嚴重罪行,一經定罪,可能會被判處監禁和停牌,警方會繼續加強執法以打擊相關違例罪行,保障市民安全,駕駛人士切勿以身試法。

狂飆157公里越線追逐

另外3宗案件涉及6架私家車,分別在屯門公路及吐露港公路等主要幹道非法賽車。其中一宗涉及兩輛私家車的案件,被



2019年11月11日西灣河發生警員開槍止暴案。

案中中槍的暴徒周柏均與另一暴青胡子鍵早前被裁定企圖搶劫等罪成,各被判囚6年。胡就企圖搶劫定罪及判刑申請上訴,聲稱案發時想「推開」警槍,而非企圖搶槍,且判刑過重。上訴庭駁回其上訴申請,並於昨日頒布書面判詞指出,原審整體證據所顯示的搶奪意圖,甚為清晰,而案件發生於大規模社會騷亂期間,公然挑戰警方執法權,可能產生漣漪效應,屬加重罪責的因素,重判在所難免,故拒絕給予許可並駁回上訴,維持定罪及判刑。

●香港文匯報記者 葛婷

上訴申請人胡子鍵,被控故意阻撓在正當執行職務的警務人員及企圖搶劫,早前被區域法院法官謝沈智慧裁定兩罪罪成,分別判處12個月及6年監禁,同期執行。胡就企圖搶劫罪定罪及判刑申請上訴。申請方聲稱原審法官沒有足夠的事實基礎推論其企圖「搶

西灣河開槍案 高院駁回暴青上訴

上訴庭指搶槍意圖清晰 騷亂期間挑戰警權重判難免

槍」,控方的指控亦存在「固有不可能性」;原審法官沒有將疑點利益歸於被告,及錯誤地要求申請人提出證據證明自己沒有「永久剝奪的意圖」,定罪並不安全穩妥;6年的量刑基準明顯過重,原審法官沒有就申請人案發時只有19歲,容易受媒體及他人「洗腦」和教唆、屬被人矇騙的「受害者」及深感懊悔等因素給予減刑。

上訴庭稱原審分析合邏輯

上訴庭在駁回其上訴申請的判詞中表示,由於申請人選擇不出庭作供,故他當時是否只是想「推開」該警槍,並沒有直接證據支持。原審法官就這個議題已作分析,指出假如申請人是害怕該警槍會危害其安全,可以選擇離開,上訴庭認為原審法官的分析合乎邏輯情理。

法庭又留意到,雖然申請人並非因試圖搶奪該警槍被警誡,但他在現場作出回應時,有提及警員持槍及開槍等事項,但從沒有指出自己與警員的手部接觸,是因為他打算「推開」該警槍。

關於所謂「永久剝奪」的議題,申請方聲稱原審法官沒有妥善分析相關證據,包括申請人當時「手

無寸鐵」,故「企圖搶槍」的說法實存在固有不可能性。上訴庭指出,此說法漠視了事發整體背景。

上訴庭分析,原審法官前整體證據所顯示的搶奪意圖,甚為清晰。所謂「手無寸鐵」及沒有預謀等事項並沒有減弱相關證據的強度。正如原審法官指出,申請人等當時顯然是恃人多勢眾而大膽行事。各人或未及細想可能存在的危險,並沒有什麼固有不可能性。

上訴庭並同意律政司一方所指,申請人伸手企圖搶槍行為的唯一推論,就是意圖把該警槍據為己有、使受害警員永久地失去它、將它視為自己的財產處置,甚或對該警員開槍,確有「永久剝奪的意圖」,否則他絕不可能會冒着被拘控的風險,不惜一切作出此行為。

在刑期方面,上訴庭引用另一宗上訴庭案例指出,假如案件發生於大規模的社會騷亂期間,加上案情嚴重,重判實在所難免。以本案的案情而言,申請人夥同他人試圖搶奪正在執勤警員的佩槍,再加上當時的社會背景,案情實屬嚴重,而原審法官辨識的「恃人多勢眾,欺負一個獨自執勤的警務人員,公然及嚴重地挑戰警方執法的權力」及該行



●被告胡子鍵(左二)。 資料圖片

為可能產生的漣漪效應,亦屬加重罪責的因素。因此,原審法官的6年判刑並無不妥,故駁回有關上訴申請,維持原判。

扮社工套料再呢錢 3人涉串謀詐騙被捕

香港文匯報訊(記者 蕭景源)有不法分子冒充社工詐稱人口普查,登門向家長套取其子女的資料和學習情況,然後將資料交給補習社,並根據資料向家長推銷線上補習課程,兩名家長合共繳交約6,500元學費。警方調查後,以涉嫌串謀詐騙罪拘捕3人。

向家長推銷線上補習課程

10月1日晚上,警方接獲分別60歲及50歲的女子報案,指今年8月有一名自稱是社工的女子登門,並以人口普查為由要求她們提交個人資料,以及了解其子女的學習情況。一名男子在9月28日及29日傍晚再次登門,自稱是區內一間私人教育服務中心職員,向事主推銷可為其子女提供線

上補習課程,並向她們分析子女學習情況,聲稱其子女可透過即時通訊應用程式向中心導師查詢功課。

兩名事主向該名男子分別繳付2,000元及4,500元學費,惟事後透過網絡得悉過往曾出現類似手段的騙案,懷疑自己受騙,於是10月1日報案求助。

深水埗警區重案組第一隊人員隨即展開調查,於前日(6日)以串謀詐騙罪拘捕一名男子(50歲)及兩名女子(48歲及21歲)。

調查顯示,被捕人串謀認稱為社工,並藉此取得受害人的子女資料及學習情況,然後將取得的資料交由其所屬的私人教育服務中心,以向受害人推銷線上補習課程。



●冒充社工套料,警方以「串謀詐騙」罪拘捕3人。 警方圖片

斬殺三母女再燒屋 六旬漢誤殺縱火罪成

香港文匯報訊(記者 葛婷)一名六旬地盤工3年前懷疑女友有外遇,在大埔唐樓住所揮刀斬死女友及其兩名女兒逾百刀,再縱火燒屋,三母女身亡。被告否認三項謀殺罪及一項有意圖而縱火罪受審。控方指被告案發時並無

失去理智,更有序地將三母女身體疊放在一起。辯方稱被告是在受挑釁下情緒失控而犯案,要求陪審團裁定被告是被激怒下誤殺而非謀殺。

四男三女陪審團昨在高等法院退庭商議4小時後,以5比2大比數裁定被告3項謀殺罪脫,三項交替誤殺罪罪成,另一致裁定有意圖而縱火罪成,被告還押候判。

5比2裁定被告謀殺罪脫

現年65歲的被告姚委祥,被控於2021年7月12日在香港謀殺溫菊芳(42歲)、賴夢芯(13歲)及廖淑媛(8歲),又被控有意圖縱火罪,指他於同日在大埔鄉事會坊一唐樓單位內,無合理辯解而用火摧毀屬於其本人或他人的財產,即該房間及房內的物品,意圖藉摧毀財產,以危害溫菊芳、賴夢芯及廖淑媛的生命。

被告不認罪受審。

控方在早前結案陳詞時指,被告姚委祥曾向醫生稱女友溫菊芳出軌,他被激怒而拿刀斬溫,兩名女兒上前為母擋刀而受傷。控方質疑被告編造部分案發經過,指被告犯案時有充分機會思考,並在死者求饒時迅速回應「無用嘍,我已經斬緊你」,斬人後更把三母女身體疊放,反映被告當時仍能思考及執行計劃,邀請陪審團裁定被告是謀殺三母女。

辯方結案陳詞時稱,被告女友在事發前不斷以言語侮辱被告,嫌棄他又老又窮,又稱要找一个年輕男友,被告持續被激怒才刀斬女友,兩名女兒只是意外被波及,又稱涉案單位火勢不算猛烈,屋內也沒有任何助燃物。被告一向視女事主的兩名女兒如同其親女,被告又多番提到他只想與女友同歸於盡,並對於禍及兩女童感懊悔。



●3母女遇害現場曾被縱火。 資料圖片

高級警司涉非禮被捕停職

香港文匯報訊(記者 蕭景源)一名警務人員涉嫌非禮被捕。消息指,疑犯為警隊支援部高級警司周毅剛,涉嫌在灣仔警察總部升降機內對一名女文員摸手摸腳非禮。警方強調,非常重視人員的操守,任何人員干犯違法行為,警隊絕不容忍和姑息,定必嚴正處理,涉案人已被停職。

現年49歲的周毅剛,於2003年7月在警察訓練學校督察班畢業,曾在水水圍分區出任巡邏小隊指揮官,及掌管元朗警區的特別職務隊,晉升警司後曾擔任深水埗分區指揮官。據了解,警方接到報案後,由港島總區重案組接手調查,並於前日在元朗區以涉嫌非禮拘捕一名男警務人員。疑犯已獲准保釋候查,須於12月上旬向警方報到。

兩男涉襲懲教助理 還押下月再訊

香港文匯報訊(記者 葛婷)1名懲教助理於上周五下班後在壁屋監獄對開巴士站遭3名男子襲擊受傷。警方有組織及三合會調查連日來已拘捕13人,部分人有黑社會背景,其中兩名22歲男子被控一項串謀有意圖而傷人罪。案件昨日在觀塘裁判法院提堂,被告暫無須答辯。裁判官將案件押後至12月16日再訊,其間兩名被告須還押。

兩名被告分別為何浩賢及李文軒(同22歲),均報稱無業,被控同一項串謀有意圖而傷人罪。控罪指,兩人於2024年10月至11月期間,與陳兆希、鄭康成、張家浩及其他人串謀,於同年11月1日在香港新界將軍澳清水灣道397號壁屋監獄對面小巴士站,非法及惡意傷害男子X,意圖使該男子X身體受到嚴重傷害。

病人術前做復康訓練 可加快術後康復速度



●中大醫學院最新研究發現,安排身體機能較差的病人在手術前接受為期五周的運動復康訓練,可以幫助他們增強體魄。 中大圖片

香港文匯報訊(記者 張楚意)大型心臟手術對病人的身體造成巨大壓力,可能引發併發症,病人的身體機能較差,承受的風險更高。香港中文大學醫學院最新研究發現,安排身體機能較差的病人在手術前接受五周的運動復康訓練,可增強其體魄,使之康復較快,整體生活質素亦較高。團隊期望,研究結果能促使醫院為心臟手術病人提供術前運動復康訓練計劃,以提升手術成效及加快術後康復。研究結果已發表於國際醫學期刊《British Journal of Anaesthesia》。

團隊於2018年至2023年間進行隨機對照研究,為將接受心臟手術的病人設計了一個為期五周的術前運動復康訓練計劃,164名34歲至79歲有前期至中度衰弱的病人參與。他們被隨機分配到術前復康訓練組及常規護理組。訓練組病人於手術前,在物理治療師指導下,到運動實驗室參與每周兩次的運動復康訓練。

中大醫學院麻醉及深切治療學系客席助理教授、物理治療師丘經緯表示,復康訓練包括:跑步機步行、踏步訓練、上下肢帶氧運動等,還會使用簡單器材強化上下肢的主要肌肉;病人在手術前的9分鐘步行測試中,普遍比常規護理組的病人平均多走22米。在常規護理組方面,術前只接受常規醫院護理程序,沒有復康訓練。兩組病人在手術前後,接受相同的常規手術、麻醉及護理程序。

結果顯示,雖然運動復康訓練對病人的作用在術後初期不明顯,但在手術後第九十天,訓練組只有5.3%的人在日常生活功能出現障礙,較常規護理組的14.6%低逾9個百分點,說明前者康復較快,整體的生活質素較高。

有誤解認為,心臟病患者在手術前運動不安全,但中大醫學院麻醉及深切治療學系李煥坤教授指,研究結果證明在物理治療師監督及指導下,復康訓練對前期至中度衰弱的高危病人安全而有效,故呼籲醫院積極推行上述訓練計劃以提升療效。